



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΠΕ 07)

T.Θ. 51717, T.K. 14503 Αθήνα www.deutsch.gr athen@deutsch.gr

Tηλ.-Fax: 210-2777648 Κιν. 6973-470388

Αρ. Πρ.: 123/2007

Αθήνα, 05.11.2007

Πληροφορίες: Π. Γιατράς

Τηλέφωνο: 6974-434341

Προς:

Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων
κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη

Κοινοποίηση:

Δρ. Κωνσταντίνο Κουτρομάνο, Γεν. Διευθυντή
Γενικής Δ/νσης Διοίκησης Προσωπικού
Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης

Θέμα: Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση

Κύριε Υπουργέ, κύριε Γενικέ,

σας αποστέλλουμε τις επισημάνσεις μας σχετικά με το μάθημα της Γερμανικής Γλώσσας στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας τα παρακάτω σημεία προκειμένου να ξεκινήσουν τα μαθήματα σε όλα τα 6/θέσια και άνω Δημοτικά σχολεία της χώρας:

- Αδυναμία εξεύρεσης ωρομισθίων στην περιφέρεια

Παρακολουθώντας τη διαδικασία κλήσεων και προσλήψεων ωρομισθίων συναδέλφων από τις κατά τόπους Δ/νσεις Α/θμιας διαπιστώνουμε πως μια σειρά από περιοχές (Χίος, Μεσσηνία, Λακωνία, Δωδεκάνησα, Κυκλάδες, κ.α.) αδυνατούν να καλύψει το σύνολο των προσφερόμενων ωρών λόγω ανεπαρκούς αριθμού εγγεγραμμένων συναδέλφων στους Πίνακες Ωρομισθίων. Άμεσο αποτέλεσμα αυτής της πραγματικότητας στις σχολικές μονάδες είναι η μακρόχρονη αναμονή των μαθητών και η αναγκαστική διδασκαλία της Γαλλικής γλώσσας, αν και επιλέχθηκε και η Γερμανική. Προτείνουμε:

- την ανάθεση ωρών στους μόνιμα διορισμένους συναδέλφους της Β/θμιας Εκπ/σης κατόπιν δήλωσης σχολικών μονάδων προτίμησης
- την τοποθέτηση αναπληρωτών με συμπλήρωση ωραρίου από τη Β/θμια Εκπ/ση στις περιοχές της Α/θμιας που παρατηρείται αδυναμία εξεύρεσης ωρομισθίων
- την ανάθεση επιπλέον ωρών στους ωρομισθίους συναδέλφους που έχουν ήδη προσληφθεί, εφόσον το επιθυμούν
- να δοθεί το δικαίωμα στους συναδέλφους που έχουν αποφοιτήσει από τα τμήματα Γερμανικής Φιλολογίας τον περασμένο Σεπτέμβριο να υποβάλλουν αιτήσεις για πρόσληψη ωρομισθίων, έτσι ώστε να αυξηθεί ο αριθμός των εγγεγραμμένων συναδέλφων στους Πίνακες ανά περιφέρεια.

- Παράλληλη διδασκαλία στα 6/θέσια και άνω Δημοτικά σχολεία

Έχει παρατηρηθεί το φαινόμενο των συμπύξεων τμημάτων σε μια σειρά από 8/θέσια έως και 12/θέσια Δημοτικά σχολεία, με αποτέλεσμα το συνωστισμό 35-40 μαθητών σε μια τάξη. Ο όρος «παράλληλη διδασκαλία», αν και αναφέρεται ρητά στις «Οδηγίες σχετικά με τη διδασκαλία πρόσληψης ωρομισθίων» (Φ.52/1481/118236/Γ1/22-10-2007), σε αρκετές Δ/νσεις έχει παρανοηθεί με αποτέλεσμα την άρση του αλφαριθμητικού διαχωρισμού των τμημάτων και τη σύμπτυξη 2 τμημάτων σε 1 τμήμα με αριθμό μαθητών που υπερβαίνει τα νόμιμα όρια. Ζητούμε την

έκδοση διευκρινιστικής εγκυκλίου που να προβλέπει το χωρισμό των τμημάτων σε Ε1 Γερμανικών και Ε1 Γαλλικών, Ε2 Γερμανικών και Ε2 Γαλλικών, κ.ο.κ., όπως συμβαίνει στο Γυμνάσιο.

- Ελεύθερα Βοηθήματα Γερμανικής Γλώσσας

Η λίστα εγκεκριμένων βοηθημάτων δεν έχει σταλεί ακόμη στα Δημοτικά σχολεία, αν και είναι έτοιμη από τον Αύγουστο. Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι η αδυναμία έναρξης των μαθημάτων και η απώλεια πολύτιμου χρόνου. Ζητούμε να σταλεί άμεσα η λίστα στις σχολικές μονάδες, έτσι ώστε να μπορεί ο κάθε συνάδελφος να παραγγείλει τη διδακτική σειρά της επιλογής του.

- Καταβολή δεδουλευμένων στους συνάδελφους του Πιλοτικού Προγράμματος

Μέχρι και σήμερα, Δευτέρα 5 Νοεμβρίου, δεν έχουν καταβληθεί τα χρηματικά ποσά στους συναδέλφους που εργάστηκαν πέρσι ως ωρομίσθιοι στα 219 Δημοτικά Σχολεία του Πιλοτικού Προγράμματος. Οι συνάδελφοι είναι ανύστατοι και ετοιμάζονται για ομαδικές προσφυγές στη δικαιοσύνη. Ζητούμε την άμεση διευθέτηση του προβλήματος και την διασφάλιση της μηνιαίας καταβολής των αποδοχών στο εξής.

- Δημιουργία θέσεων Σχολικών Συμβούλων αποκλειστικά στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση

Θεωρούμε πως μια καινοτομία, όπως η διδασκαλία Δεύτερης Ξένης Γλώσσας στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση που αγκαλιάστηκε με ενθουσιασμό από γονείς και μαθητές, θα πρέπει να βοηθηθεί με την κατάλληλη επιστημονική καθοδήγηση. Ζητούμε την άμεση δημιουργία θέσεων Σχολικών Συμβούλων ΠΕ07 στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση.

Τέλος, αναμένουμε την απάντησή σας στο αίτημά μας για τη **σύσταση οργανικών θέσεων και την έναρξη των διορισμών ΠΕ07 στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση** από το σχολικό έτος 2008-09 καθώς και για τη διαδικασία αιτήσεων για **μετάταξη μόνιμα διορισμένων συναδέλφων ΠΕ07** από τη Δευτεροβάθμια στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση.

Με εκτίμηση

Για το Δ.Σ. της Πανελληνίας Ένωσης Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας Π.Ε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΚΑΡΑΤΣΙΟΜΠΑΝΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΓΙΑΤΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ